

1 **ATA DA 61ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH-LITORAL: APROVAÇÃO**
2 **DAS ATIVIDADES REALIZADAS EM 2022 E CALENDÁRIO 2023**



3 Ao primeiro dia, do mês de dezembro, do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se
4 de forma híbrida, por meio da plataforma Microsoft Teams (virtualmente) e no
5 auditório do Instituto Federal do Ceará – IFCE Campus Itapipoca, em observância
6 ao Art. 8º da Portaria nº 566/2020, da Secretaria de Recursos Hídricos – SRH, a 61ª Reunião
7 Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Litoral – CBH Litoral. Estiveram presentes: Do
8 CBH Litoral, Usuários: Manoel Otaviano do Nascimento (Associação Comunitária dos
9 Moradores de Jurema – ASCOJU), Hamilton Teixeira Viana (Associação Agroecológica de
10 Itapipoca – Serra Verde), Maria das Graças Agostinho e Francisco Wires Correia Lima
11 (Associação dos Moradores do Distrito de Barrento – AMBAR), Erandir Cruz Martins
12 (Colônia de Pescadores Z-67 de Sobral), Joaquim Gomes de Sousa (Associação de Assistência
13 Comunitária de Batatas) e Pedro Antônio Pinto Vasconcelos (Associação Comunitária do Sítio
14 Baixa Grande – ACOBUC). Sociedade Civil: José Teúnas Ramos (Lion Clube de Acaraú),
15 Maria Assunção Oliveira Pinto (Centro Comunitário Campo Alegre), José Cleilson de Sousa
16 Rodrigues (Cáritas Diocesana de Itapipoca), Rita de Sousa Forte (Sindicato dos Trabalhadores
17 Rurais Agricultores e Agricultoras de Itapipoca), Danilo Moura de Araújo (Sindicato dos
18 Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras de Miraíma), Antunes Sousa Magalhães
19 (Associação Comunitária de Mangueira – ASCOM), Marcelo Antônio Barbosa (Cooperativa
20 Agropecuária do Trairi LTDA), Francisco Cleison Alves Barbosa (Sindicato dos Trabalhadores
21 Rurais Agricultores e Agricultoras de Tururu) e Josafá Escócio de Sousa (Sindicato dos
22 Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras de Uruburetama). Poder Público Municipal:
23 Antônio Edson Brandão (Prefeitura Municipal de Acaraú), Rogério Barbosa Mesquita e
24 Francisco Xavier Azevedo Mesquita (Câmara Municipal de Irauçuba), Rita Carolina de
25 Oliveira (Instituto do Meio Ambiente de Itapipoca – IMMI), Raimundo Ribeiro Sales (Câmara
26 Municipal de Miraíma), Maria Aurineide Martins e Raimundo Moaci de Lima (Prefeitura
27 Municipal de Trairi), Francisco Emerson Serpa Chaves e Rafael de Castro dos Santos
28 (Prefeitura Municipal de Uruburetama). Poder Público Estadual/Federal: Widerley dos Santos
29 Nascimento (CREDE 3 – Coordenadoria Regional de Desenvolvimento da Educação –
30 Acaraú), Pedro Henrique Dias Batista e Hudson Damasceno Maia (EMATERCE – Empresa de
31 Assistência Técnica e Extensão Rural do Ceará), Raimundo Wellington Lino dos Santos (6ª
32 CRES – Coodenadoria Regional de Itapipoca), Maria do Socorro Ferreira Azevedo (Secretaria

33 Estadual de Meio Ambiente do Ceará -SEMA), Inês Prata Girão (Secretaria de Recursos
34 Hídricos – SRH), Renan Vieira Rocha (Fundação Cearense de Meteorologia e Recursos
35 Hídricos – FUNCEME). Participantes Extras: Antônio Barbosa Bernardo (Prefeitura de
36 Tururu), Pedro Mário R. Gomes e Francisco Aleonis Facunde dos Santos (Secretaria
37 Agricultura e Meio Ambiente do Tururu), Lucrecia Nogueira de Sousa e Thayza Alves
38 Fernandes (Secretaria de Recursos Hídricos), Maria Mires Marinho Bouty e Osias Medeiros
39 da Silva (COGERH – Fortaleza), Maria Carmelita Oliveira Magalhães e Marcos Antônio Sales
40 (Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente de Miraíma). Da Gerência Regional do Litoral:
41 Raimundo Laranjeira (Gerente Regional), Elizângela Castro da Silva (Coordenadora do
42 Núcleo de Gestão Participativa), Leucacia Ferreira Freire (Coordenadora do Núcleo de
43 Operação), Edilene Rodrigues Matoso (Técnica do Núcleo de Gestão Participativa) José Paulo
44 Rocha Soares (Técnico do Núcleo de Operação), Beatriz Mota Sousa (Assistente
45 Administrativa) e João Jackson Santos Frota (Motorista). A reunião iniciou com Sra.
46 Elizângela e Sr. Hamilton cumprimentando e agradecendo a participação de todos. Na
47 sequência, Sra. Elizângela passou a palavra ao presidente, Sr. Hamilton que conduziu esse
48 momento e pediu para que Sra. Elizângela fizesse a leitura da ata da última reunião. Após sua
49 leitura, o documento foi aprovado pela plenária com uma única ressalva: a inclusão do
50 mapeamento de proteção do Rio Mundaú para que seja identificado os pontos críticos do local
51 a pedido do Sr. Pedro Mário R. Gomes (Secretaria Agricultura e Meio Ambiente do Tururu).
52 Logo após, Sr. Hamilton apresentou as pautas, sendo a primeira sobre o acompanhamento da
53 operação dos açudes durante o segundo semestre de 2022 que foi conduzido pela
54 Coordenadora do Núcleo de Operação, Leucacia Freire. Na sequência, Sra. Elizângela exibiu o
55 relatório das atividades realizadas em 2022 e o colocou para aprovação da plenária, o mesmo
56 foi aprovado sem retificações. Sra. Elizângela então apresentou e pôs para aprovação o
57 calendário anual das atividades do comitê para 2023, que também após discussões foi
58 aprovado sem ressalvas. Após as considerações, Sra. Inês conduziu a apresentação da
59 resolução do GT de Comunicação e Capacitação, da qual também foi aprovado pela plenária
60 sem ressalva. Por fim, Sr. Hamilton apresentou as Sras. Lucrécia Nogueira de Sousa e Thaiza
61 Alves Fernandes, ambas colaboradoras da equipe da SRH para iniciar a palestra sobre
62 “Segurança de Barragens”. A temática foi bastante explorada por elas e após sua finalização, o
63 espaço foi aberto para as colocações dos participantes. Os presentes trouxeram seus
64 questionamentos e as palestrantes responderam prontamente. **Informes e encaminhamentos:**

65 Sr. Pedro Antônio Pinto Vasconcelos (Associação Comunitária do Sítio Baixa Grande –
66 ACOBUC), pediu o apoio do Comitê para alinhar junto a Prefeitura de Uruburetama, ações de
67 educação socioambiental nas regiões do açude Mundaú. Como resposta, a Secretaria-
68 Executiva orientou que fosse feito um ofício direcionado ao CBH Litoral para que a Diretoria
69 encaminhasse aos órgãos responsáveis. Sra. Maria Mires Marinho Bouty (COGERH-
70 Fortaleza), parabenizou as ações realizadas pela Gerência do Litoral e CBH Litoral, e orientou
71 que as pautas das próximas reuniões do comitê sejam reduzidas para que se tenha maior tempo
72 de discussão junto a plenária. Informou que a aprovação do planejamento de ações deveria ter
73 acontecido em setembro, pois é preciso garantir os recursos para se trabalhar, portanto, indicou
74 que o calendário 2024 seja discutido em agosto para que em setembro atendesse o prazo. 1) Os
75 membros do comitê compartilharão os contatos midiáticos dos seus respectivos municípios e
76 segmentos para a Secretaria-Executiva incluir no *mailing list* a fim de conquistar novos
77 espaços de divulgação em 2023. 2) Solicitação de mapeamento de proteção do Rio Mundaú
78 para que seja identificado os pontos críticos do local a pedido do Sr. Pedro Mário R. Gomes
79 (Secretaria Agricultura e Meio Ambiente do Tururu). Finalizados os informes e
80 encaminhamentos, Sr. Hamilton agradeceu aos presentes e desejou boas festas, Sr. Assunção
81 fez uma canção e nada mais havendo a tratar, eu Edilene Rodrigues Matoso (Secretaria-
82 Executiva do CBH Litoral), elaborei a presente ata que depois de lida será aprovada pela
83 plenária do CBH-Litoral.

84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96

97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114